

黄南州持续推进医疗保障工作

本报讯 今年以来,黄南州牢固树立以人民为中心的发展思想,紧贴群众需求,聚焦解决群众关心的痛点难点堵点,扎实推进医疗保障重点任务落地落实。

持续推进异地就医直接结算。全州接入异地就医直接结算平台定点医疗机构共计55家,其中二级以上公立医院8家、乡镇卫生院36家、民营医院11家,并建立定点医疗机构接入国家平台台账。全州异地就医总人数为391人,其中城镇职工和城乡居民跨省异地直接结算307人,医疗总费用820.56万元,统筹金支付387.29万元,异地就医直接

结算率为78.51%。

持续开展打击欺诈骗保专项治理。持续打好联合专项整治阻击战,守好人民群众的“保命钱”“救命钱”,重点打击医疗保障领域“假病人”“假病情”“假票据”等欺诈骗保行为。全力落实政府购买医保基金监管服务,对州内有住院业务的23家医疗机构开展2次常规检查和1次飞行检查,确保每家定点医药机构至少上门一次。对查实的欺诈骗保行为,依法严肃处理,巩固打击整治成效。截至目前,全州医疗保障部门共检查定点医药机构193家,处理违法违规医药机构105

家,违规金额170.30万元。

持续做好疫情防控工作。动态调整新冠肺炎核酸检测项目支付价格,进一步减轻群众负担。加大医保周转金拨付力度,拨付州内8家公立医院900万元预付周转资金,及时核算、按时上划131.93万元疫苗费用专项预算资金,确保全州及时足额配备疫苗、保障接种需求。严格落实医疗保障专员派驻制度,选派6名工作人员派驻到州人民医院、一市三县人民医院等5家定点医疗机构,扎实开展医保政策宣传,答疑解惑、受理群众投诉举报等工作。

全省首家多元解纷中心在黄南州揭牌

本报讯 近日,全省首家多元解纷中心在黄南州揭牌。该中心为全省首家多元解纷中心,为群众提供诉讼指引、便民服务、诉讼辅助等服务,打造分层递进、繁简结合、衔接配套的一站式纠纷解决机制。

近年来,黄南州坚持把立案登记制与多元解纷机制统一起来,充分利用互联网技术,搭建线上多元化纠纷解决平台,并引入多方社会力量参与纠纷解决,努力满足人民群众日益增长的多元化纠纷解决诉求,不断提升司法治理能力和水平,为推进国家治理体系和治理能力现代化提供法治保障。解纷中心的成立将进一步强化司法行政部门、人民法院在黄南“一核三治”地方社会治理模式中的职能作用。

借力青洽会 递上“金名片”

——黄南百余种特色产品亮相第22届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会侧记

文图 / 才仁措

高山林立,河流纵横,水草丰美,这里曾是金城公主的“汤沐之邑”,如今成为了国家三江源自然保护区的重要组成部分。这里有山水相映的坎布拉景区、梦想成真的金色谷地、黄河之南的蒙旗大草原、石刻奇书和日石经墙……这里是青海省唯一的国家级历史文化名城,是全国第三个国家级文化生态保护区,被誉为“西域胜境,神韵黄南”。

在第22届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会上,黄南以突出的区位优势、富集的文化旅游禀赋、绿色有机农牧资源,绽放独特的黄南魅力,赢得各方游客的赞赏,迎来企业、投资人的青睐。

走进黄南展馆,青山绿水相依的画卷映入眼帘,这正是黄南州积极推动国家生态文明示范区建设,打造“山水黄南”三江源生态样板的深刻写照。在456平方米的黄南展馆内,38家参展企业共展出100余种独具黄南特色的产品,令不少外地游客驻足凝视。

龙树画苑总经理完德尖措在为游客介绍时说:“传统唐卡分彩唐、黑唐、红唐和金唐4种,创新后的唐卡在传统唐卡基础上增加了蓝唐、绿唐两种,今天展出的6幅唐卡最具代表性的。一幅唐卡需要经过8道工序,历时几个月甚至几年时间方能完成……”

据介绍,龙树画苑以“公司+文化产业基地+非遗传承基地”的运行模式,大力培养热贡艺人,发扬和继承热贡艺术。每年培养热贡艺人达200余人,带动周边村庄200户农户从事热贡艺术产业,年生产唐卡、堆绣、刺绣作品500余幅。近年来,通过青洽会、旅游推介会等形式,让更多的人认识、了解热贡艺术,热贡唐卡已经走出了国门,走向了世界。



游客品尝“果然有梨”饮品

很多唐卡艺术品远销日本、泰国、韩国、马来西亚、法国、印度、尼泊尔等国家。

“太好喝了,喝下去满口都是梨汁香。”在“果然有梨”展柜前,品尝饮品的游客一波接着一波。“果然有梨”是同仁市格拉萨商贸有限公司于今年6月新推出的饮品,作为第一次参加青洽会的企业,该公司总经理樊咏梅表示很惊喜:“仅第二天参展,带来的100箱‘果然有梨’饮品只剩50箱了,很多消费者都是尝一小杯就决定带一两箱。”

“我们公司成立于2018年,2021年开始生产、销售果然有梨饮品。本饮品中的黄果梨都来自自己的果园,每一颗梨的品质都是有保障的,黄果梨汁中还加入了枸杞,除了润肺止咳,还能起到护肝的功效。希望通过制作纯天然饮品的方式,把家乡特产的味道保

留下来,让更多的人品尝。”樊咏梅介绍说。截至目前,青海金味餐饮管理有限公司、青海因南商业管理公司已表达了合作意向。

从箭筒故里到蒙旗草原,从金色谷地到圣境泽库,全州各族干部群众以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实省委省政府“五四战略”和“一优两高”部署,大力推进“三区建设”,全力打造山水黄南,经济社会各项事业加快发展,黄南大地迸发新的生机与活力。

今天的黄南,发展前景光明、发展信心坚定、发展势头强劲;今天的黄南,更加和谐、更加开放、更加自信、更加包容,是一片充满希望、承载梦想的热土;今天的黄南,也将借力青洽会的东风,为全省、全国人民递上黄南的“金名片”,实现黄南腾飞。

黄南州开展重大气象灾害预警应急演练

本报讯 近日,黄南州组织开展全州重大气象灾害预警应急演练,旨在提升应急气象服务快速响应能力和现场气象服务保障能力。演练主要检查各单位应急处置技术人员到位、应急处置、应急设备安装调试、资料接收、信息传输及应急保障支撑等方面情况,同时为提高重大活动气象保障服务做好充分准备。针对演练中暴露的薄弱环节,将进一步完善工作流程和应急预案,加强业务学习,扎实做好业务值班和应急值班值守,强化汛期科普宣传工作,不断提高社会公众避险自救和应急处置能力,确保安全度汛。

“红马甲”为热贡文化旅游节保驾护航

本报讯 “供电公司的工作人员很尽责,一周前就对开幕活动现场的线路进行了全面检查,这两天冒着大雨值守在活动现场,为开幕式做了充分的保电准备。”7月27日,第三届青海·热贡文化旅游节负责人对此次供电服务工作赞赏有加。

据了解,国网青海电力三江源(黄化同仁)共产党员服务队成立两个保电小组,在开幕式前对所有线路和设备进行巡视,对台区变压器测温测负荷,并安排党员服务队队员对重要供电设备及线路开关进行值守,充分做好抢修人员安排,应急物资配备、应急车辆等各种准备。此次保电活动共开展特巡检查9次,活动场地值守12人。

活动期间,国网同仁市供电公司还调配一辆500千瓦发电车和一台175千瓦移动发电机,架设电缆100米,并安排国网青海电力三江源(黄化同仁)共产党员服务队协助舞台现场工作人员对线路和设备进行维护管理,全力保障旅游节开幕式现场设备可靠用电。

连日来,身兼保电重任的国网青海电力三江源(黄化同仁)共产党员服务队队员头顶烈日,心系保电,正是有这种坚守岗位辛勤付出的精神,才能保证热贡文化旅游节开幕式的正常供电,同时也得到了活动组委会的高度称赞。

四项水利重点项目研究报告通过审查

本报讯 近日,黄南州委托省投资项目评审中心对同仁市浪加水库灌溉工程、同仁市浪加水库供水工程、同仁市隆务河水生态综合治理工程(二期)以及同仁市曲麻河水生态综合治理项目四项水利重点工程通过审查。

同仁市浪加水库灌溉工程和同仁市浪加水库供水工程是同仁市浪加水库的附属工程,两个工程总投资2.839亿元。工程建成

后可为保安镇浪加、银扎木、东干木、群吾、卡加、互助滩等6村约1万名村民、两万头(只)牲畜,以及同仁市慢性病防治院、粮食储备库、轻工业园区、高铁物流园区等提供饮用水及工业用水,并解决约1.83万亩农田及林地灌溉问题,提高农业灌溉效益,增加林下经济产值,改善项目区生态环境,提升自然资源价值;同仁市隆务河水生态

综合治理工程(二期)和同仁市曲麻河水生态综合治理两个工程总投资7.429亿元。工程将对隆务河和曲麻河进行水安全保障、水生态修复、水景观提升,保障河道行洪以及城市防洪安全。改善区域生态环境,提高城市内涵和品位,促进城市可持续发展。提升河道的自我修复功能和自我净化能力。

“互联网+区块链+村级财务代理记账”工作启幕

本报讯 近日,州财政局与四川长虹集团旗下的瑞虹云信息技术有限责任公司签订了黄南州“互联网+区块链+村级财务代理记账”战略合作协议,标志着村级会计核算的一种创新模式在我州运用而生,并自此拉开帷幕。

黄南州继尖扎县“互联网+区块链+精准扶贫资金代理记账”试点后,在全省率先推进此项工作。这是贯彻落实习近平总书记青海考察时的讲话精神以及全省财政工作会议和《州政府工作报告》精神的一项具

体举措,是一项财政业务工作,也是一项民生基础工程,更是一项政治任务,州县财政部门统一思想认识,通过“走出去考察取经、对内掌握实情、对症开药方”的步骤有序推进。先后赴四川长虹公司、北川县财政局、擂鼓镇通过参观“云尚行”云平台中心、听取工作经验介绍、观看现场演示、查阅资料等方式进行了实地考察、调研;开展州县预算单位、村级财务人员情况调查摸底;客观分析我州村级财务基础工作现状,

提出符合本地实际的推行方案,并在尖扎县,以村级扶贫专项资金为重点,先期开展试点,积累经验,在此基础上,州县财政部门与长虹瑞虹云信息技术有限责任公司经过数月的沟通、协调,初步达成合作意向。

此次“互联网+区块链+村级财务代理记账”推广的范围为同仁市、尖扎县、泽库县223个村,服务内容为村级经费、村集体经济会计核算、三资管理、提供电子会计档案和会计信息等。

小村庄办起音乐会

本报讯 近日,尖扎县能科乡德乾村成功举办了第一场村里的音乐会。

德乾村的音乐会规模虽不大,规格却不低,音乐会以“庆祝建党100周年暨乡村文化生活节”为主题,邀请了国内知名歌手和本土歌手一起精彩演出,通过国内知名网站和媒体以视频直播的形式将能科人文资源和自然资源向全国观众进行了展示,助推“灵秀尖扎·醉美能科”乡村文化旅游品牌,利用能科独特的山水人文资源,用艺术为乡村振兴赋能,用歌声唱响人民的美好生活,让美丽的能科、幸福的家园留下美好记忆。